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Bu numarayi cevap kagidinizdaki ilgili alana kodlamayi unutmayiniz.

DIKKAT!
SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.
Adiniz, soyadiniz, T.C. Kimlik Numaraniz ve sinav salon numaraniz yukaridakilerden farkl

ve kitapcik Uzerine basili olan fotograf size ait degilse bunu salon bagkanina belirterek size
ait soru kitapg¢iginin verilmesini saglayiniz.

Soru kitap¢idi numaraniz yukarida verilmistir. Bu numarayi cevap kagidinizdaki ilgili
alana kodlayiniz. Bu kodlamayi cevap kagidiniza yapmadiginiz veya yanlig yaptiginizda
cevap kagidiniz degerlendirilemez.

3. Bu sayfanin arkasinda yer alan agiklamayi dikkatle okuyunuz.




ACIKLAMA

. Bu test icin verilen cevaplama suresi 120 dakikadir
(2 saat).

. Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz.

. Testteki her sorunun sadece bir dogru cevabi vardir.
Bir soru icin birden ¢ok cevap yeri isaretlenmisse o
soru yanlis cevaplanmis sayilacaktir.

. Bu kitapgiktaki sorularin cevaplari, kitapgikla birlikte
verilen cevap k&gidinda ayriimis olan yerlere, kursun
kalemle isaretlenecektir. Cevap kagidi burus-
turulmayacak, Uzerine gereksiz higbir isaret
konulmayacaktir.

. Degistirmek istediginiz bir cevabi, yumusak bir sil-

giyle, cevap k&gidini érselemeden, temizce siliniz ve
yeni cevabinizi isaretlemeyi unutmayiniz.

. Test puanlanirken her béliimdeki dogru cevap-

larilizin sayisindan yanlis cevaplarinizin sayisi-
nin dértte biri disiilecek ve kalan sayi o testle
ilgili ham puaniniz olacaktir. Bu nedenle bir soru
hakkinda higbir fikriniz yoksa o soruyu bos bira-
kiniz. Ancak, soruda verilen se¢eneklerden bir-
kagini eleyebiliyorsaniz kalanlar arasindan dog-
ru cevabi kestirmeniz yarariniza olabilir.

. Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitap¢igin arka

kapaginda belirtilmistir.






SINAVDA UYULACAK KURALLAR

1.

Cep telefonu ile sinava girmek kesinlikle yasaktir. Cagri cihazi, telsiz, fotograf makinesi vb. araclarla; cep
bilgisayari, saat, her tirlG bilgisayar 6zelligi bulunan cihazlarla; silah ve benzeri techizatla; misvedde kagidi,
defter, kitap, s6zlik, s6zlik islevi olan elektronik aygit, hesap cetveli, hesap makinesi, pergel, aciblger, cetvel
vb. araclarla sinava girmek kesinlikle yasaktir. Bu araglarla sinava girmis adaylar mutlaka Salon Sinav
Tutanagdina yazilacak, bu adaylarin sinavi gecersiz sayilacaktir. Sinava kalem, silgi, kalemtiras, saat vb.
aracla ve kulaklik, kiipe, bros vb. taki, herhangi bir metal esyayla girmek de kesinlikle yasaktir. Yiyecek,
icecek vb. tiiketim malzemeleri de sinava getirilemez. Adaylar sinava seffaf sise igerisinde su
getirebileceklerdir.

. Bu sinavda verilen toplam cevaplama siuresi 120 dakikadir. Sinav basladiktan sonra ilk 90 ve son 15 dakika

icinde adayin sinavdan gikmasina kesinlikle izin verilmeyecektir.

. Sinav evrakini teslim ederek salonu terk eden aday, her ne sebeple olursa olsun, tekrar sinava alinma-

yacaktir.

. Sinav suresince gorevlilerle konusmak, gorevlilere soru sormak yasaktir. Ayni sekilde gorevlilerin de adaylarla

yakindan ve alcak sesle konusmalari ayrica, adaylarin birbirinden kalem, silgi vb. seyleri istemeleri kesinlikle
yasaktir.

. Sinav sirasinda, goérevlilerin her tiirlii uyarilarina uymak zorundasiniz. Sinavinizin gegerli sayllmasi, her seyden

6nce, sinav kurallarina uymaniza baglidir. Kurallara aykiri davranista bulunanlarin ve yapilacak uyarilara
uymayanlarin kimlik bilgileri Salon Sinav Tutanagdina yazilacak ve sinavlari gegersiz sayilacaktir.

. Sinav sirasinda kopya c¢eken, cekmeye kalkisan, kopya veren, kopya g¢ekilmesine yardim edenlerin kimlik

bilgileri Salon Sinav Tutanagina yazilacak ve bu adaylarin sinavlari gegersiz sayilacaktir. Goérevliler kopya
¢cekmeye ya da vermeye kalkisanlari uyarmak zorunda degildir; sorumluluk size aittir.

Adaylarin test sorularina verdikleri cevaplarin dagilimlart bilgi islem yontemleriyle incelenecek, bu
incelemelerden elde edilen bulgular bireysel ya da toplu olarak kopya cekildigini gdsterirse kopya eylemine
katilan adayin/adaylarin cevaplarinin bir kismi ya da tamami iptal edilecektir.

Sinav gorevlileri bir salondaki sinavin, kurallara uygun bigimde yapilmadigini, toplu kopya girisiminde
bulunuldugunu raporlarinda bildirdigi takdirde, OSYM takdir hakkini kullanarak bu salonda sinava giren tim
adaylarin sinavini gecgersiz sayabilir.

. Cevap kagidinda doldurmaniz gereken alanlar bulunmaktadir. Bu alanlari doldurunuz. Cevap kagidinizi

baskalari tarafindan gérilmeyecek sekilde tutmaniz gerekmektedir. Cevap kagidina yazilacak her tirli yazida
ve yapllacak bitin isaretlemelerde kursun kalem kullanilacaktir. Sinav sdresi bittiginde cevaplarin cevap
kagidina isaretlenmis olmasi gerekir. Soru kitapgigina isaretlenen cevaplar gegerli degildir.

. Soru kitapgiginizi alir almaz, sayfalarin eksik olup olmadigini, kitapgikta basim hatalarinin bulunup bulun-
madidini ve soru kitapgiginin her sayfasinda basili bulunan soru kitapgidi numarasinin, kitapgigin 6n kapaginda
basili soru kitap¢igi numarasiyla ayni olup olmadidini kontrol ediniz. Soru kitapgiginizin sayfasi eksik ya da
basimi hataliysa degistiriimesi i¢in salon baskanina bagvurunuz.

. Size verilen soru kitap¢iginin numarasini cevap kagidinizdaki “Soru Kitap¢igi Numarasi” alanina kodlayiniz.
. Sinav sonunda soru kitapgiklari toplanacak ve OSYM'de tek tek incelenecektir. Soru kitapgiginin bir sayfasi bile

eksik ¢ikarsa sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

. Cevap kagidina yazilmasi ve isaretlenmesi gereken bilgilerde bir eksiklik ve/veya yanlislik olmasi halinde

sinavinizin degerlendiriimesi mimkiin olamamaktadir. Tarafinizdan yazilmasi ve isaretlenmesi gereken bu
bilgilerde eksiklik ve/veya yanlislik oldugunda durumunuz Sinav Salon Tutanaginda belirtilecektir.

. Soru kitapg¢iginin sayfalarindaki bos yerleri misvedde igin kullanabilirsiniz.

. Sorulari ve/veya bu sorulara verdiginiz cevaplari ayri bir kdgida yazip bu kagidi disari ¢ikarmaniz kesinlikle

yasaktir.

. Sinav salonundan ayrilmadan énce, soru kitapgiginizi ve cevap kagidinizi salon gérevlilerine teslim etmeyi unut-

mayiniz.

Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amagla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin cekilmesi, herhangi bir yolla cogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasada uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
testlerin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmig sayilir.

Baski: METEKSAN A.$. - Ankara
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Konusma sirasinda ---- gibi sézler, hosa gitmeyen,
benimsenmeyen bir konugma tarzini nitelemek igin
kullanilir. Béyle konugsmalar, kisinin sahip oldugu
6zellikleri ve kultir dizeyini gésterir.

Bu pargada bos birakilan yere agagidaki
deyimlerden hangisinin getirilmesi uygun olur?

A) s6zlinu esirgememek  B)s6z agmak
C) dil uzatmak D)gan ¢an etmek

E) dili gozulmek

Ogretmenlikten 2005 yilinda emekli oldum. Yizlerce
animi bir kitapta toplamak istedim ¢linkl en buyik
arzum onlarla bir otuz yil daha birlikte olmakti.

Bu pargadaki alti gizili sézle anlatilimak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Meslegin gugluklerini ortaya koymaya calistigi
B) Gegmisi, anilariyla yeniden yasamak istedigi
C) Mesleginden ayrildidi igin hiztnlendigi

D) Ogretmenligin kutsal bir meslek oldugu

E) Ogrencilerini gok sevdigi
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Bir yangindan kagis gibidir kimi zaman sehirlerden
kagislar. Hava kirliliginden, guriltuden olabildigince
¢abuk uzaklasmak ister insan. Hele bir de bu kagis,
Manisa’nin Spil Dadr'na ise iste o zaman, digaridan
bakinca anlamsiz gibi gériinen bu sézler yerine oturur.

Bu pargada gecgen “yerine oturmak” séziiniin bu
parcgaya kattigi anlam asagidakilerden hangisidir?
A) Dilde benimsenip yerlesmek

B) Yaygin olarak kullaniimak

C) Yeni anlamlar icermek

D) Yoruma acik olmak

E) Anlasilir duruma gelmek

Ufak tefek bir kiz oturuyor karsimda. Kizil saglariyla
| Il

ve mavi gdzleriyle bir oyuncak bebegi andiriyor.

Heyecanla, en sevdigi spordan yani tenisten s6z
1

ediyor. Raket ve toplar, iki hafta sonra on bir yasini

dolduracak bu kizin geng diinyasinin en énemli
v \Y

pargalari.

Bu pargadaki numaralanmig sézlerden hangisi bir
ismi niteleme amaciyla kullanilmamistir?

A) L B) Il C) 1. D) IV. E) V.

Diger sayfaya geciniz.
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(1) Anlattigi 6ykuler higbir zaman bitmez trenlerin.

(1) Bakarsiniz yorgun bir insan biner trene.

(1) Uyuklayan bir kisinin basinin, étekinin omuzuna
dustiguna goérursiniz trenlerde. (IV) Kirli bir guval
ayagina takilir yolcularin. (V) Bir kadin bas 6rtisuni
duzeltir durur kompartimanlarin birinde. (VI) Bir adam,
ic cebinden bir fotograf c¢ikarip bakar, koyar yerine.

Bu pargadaki numaralanmis ciimlelerin hangisinde
insana ait 6zellik cansiz bir varhiga aktarilmistir?

A) L B) II. C) 1. D) IV. E) V.

(I) Sosyal girisim, 6zel sektér ya da devlet tarafindan
¢6zUmi bulunamayan sorunlari bireylerin ¢ézmesi
anlamina gelir. (1) Bir sorunun saptanmasi ve
giderilmesine iliskin ¢6zim saglayacak sureci kapsar.
(1) Bunu gergeklestirebilen bireye de sosyal girisimci
denir. (IV) Ancak tlkemizde “sosyal girisimcilik” kavrami
¢ok fazla bilinmiyordu. (V) Ne var ki son birkag yildir
gindemde oldugundan bazi kurumlar bu konuyla
yakindan ilgilenmeye bagladi.

Bu pargadaki humaralanmis ciimlelerin hangisinde
bir durumun degistiginden s6z edilmektedir?

A) L B) II. C) 1. D) IV. E) V.
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(I) Osmanli déneminde bu kdy halkindan, énce parasal
durumu iyi olanlar, sonraki donemlerde de ciftciler is
kurmak amaclyla istanbul’a gelip yerlesmeye
baslamislar. (Il) istanbul’a gelenler sekercilik, helvacilik,
simitcilik, borekgilik gibi islerle ugrasmislar. (1ll) Hem bu
blylk sehirde hem de yazlari kdylerinde ¢calismislar.
(IV) Boylece gelir dizeylerini yikseltmisler ve kdyln
gelismesini saglamiglar. (V) Ne var ki bu gé¢ nedeniyle
kdyde yasayanlarin sayisi giderek azalmis.

(V1) Dolayisiyla bir mize-kent gériinimi kazanmis olan
kdy, essiz mimari glzelliklerinin varligini biraz da bu
parasal zenginlige borglu.

Bu pargadaki alti gizili sézle dile getirilen 6zelligin
neden kaynaklandigi hangi ciimlede belirtilmistir?

A) I. B) II. C) 1. D) IV. E) V.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir dneri s6z
konusudur?

A) Sozciiklere yeni anlamlar kazandirabilmek icin
Turkgede kimi zaman gesitli eklerden
yararlanabilirsiniz.

B) Yabanci dilde yazilmig bir yapiti Turkceye gevirirken
en ¢ok terimler konusunda sikinti gekiliyor.

” o«

C) Turkgedeki “teyzecigim”, “annecigim” gibi sevgi
bildiren sézcukler pek ¢ok dilde bulunmuyor.

D) Uzerinde yeterince ugrasilimadigindan, fen
bilimleriyle ilgili kimi terimlere Turkge karsiliklar
bulunamamistir.

E) Turkgemizdeki yabanci s6zcuklerin yerine Turkge
s6zcikler kullaniimaya baslandi.

Diger sayfaya geciniz.
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9. Sair, siirini yazarken bazen yutkunmali, o sézin yerini 11. lIstanbul’'un nasil bir kent oldugunu gegmis yillarda

10.

bos birakmali, okur da bunu gérerek o boslugu
kendince doldurmaldir.

Sairlere boyle diyen birinin amaci agagidakilerden
hangisi olamaz?

A) Okuyucuya dus gucuni kullandirmak

B) Okuru belli bir bakis agisina yénlendirmek

C) Siirin yoruma agik oldugunu géstermek

D) Okuyucuyu siir Gzerinde disiinmeye zorlamak

E) Siiri zaman zaman okura tamamlatmak

Istanbul turumuza Avrupa yakasindan bagladik. Ilk

duragimiz Sarayburnu. Hali¢'le Marmara Denizi
I Il

arasindaki bu burna ilk olarak MO 7. yy.da birtakim
11

topluluklar yerlesmis. Akropolis ve gevresine cesitli

yapilar yapilmis. Burada bulunan Topkapi Sarayi ise
v

Osmanlr’lar dénemine ait bir yapi.
\Y

Bu pargadaki numaralanmig sézlerden hangisinin
yazimi yanhistir?

A) L B) Il. C) 1. D) IV. E) V.

12

cekilmis filmlere baktikga daha iyi anlayabiliyorum.
I

Bana bu kentin sessizligini, daha dogrusu gergek

seslerini en iyi duyurabilmis yapit, Ahmet Hamdi
Il
Tanpinar'in “Huzur” adli romanidir. Onu okuduktan
Il
sonra, ¢ok iyi bildigim Emirgan’da tanimadigim,
1\

bambaska bir semt gibi gériindu bana.
V

Bu pargadaki numaralanmig sézlerden hangisinin
yazimi yanhstir?

A) Il B) II. C) . D) IV. E) V.

1940’li yillar () Ikinci Dinya Savasi gelmis kapiya
dayanmis () Ugsuz bucaksiz tarlalariyla Cukurova ()
Cukurova’da bir fabrika, fabrikada bir adam ( ) Murtaza.

Bu parcada ayraglarla () belirtilen yerlere

asagidakilerin hangisinde verilen noktalama
isaretleri sirasiyla getirilmelidir?

A) ()G G)G) B)(.)() ()0
C)OOOE6)

Diger sayfaya geciniz.
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13. Edebiyatginin yasami yapitlarina yansiyabilir ama bu bir

zorunluluk degildir. Yazar bilingli olarak ya da farkinda
olmadan bunlara yapitinda yer verir (I) deginir. Oz
yasama iligskin 6gelerin, siire (1) algilanmasi (l11)
anlasiimasi zor bir bigimde (IV) yansiyacagini
distindyorum. Ornegin benim yapitlarimda bu, gok
belirgin degildir (V) yasamimi ayrintilariyla
gbremezsiniz.

Bu pargadaki humaralanmis yerlerden hangisine
virgiil (,) konulmasi yanhs olur?

A) L B) II. C) 1. D) IV. E) V.

14. Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir anlatim

bozuklugu vardir?

A) Yaptiklari is nedeniyle kendilerine 6zel ayricaliklar
taninmasini istiyorlar.

B) Bdylesine 6nemli bir galismanin g6z ardi edilmesini
kabullenemiyorlar.

C) Hedefimiz, tim yolcularimizi evlerine glvenli, hizh
ve ekonomik bir sekilde ulastirmak.

D) Teknolojik geligsmeleri izleyen, 6zveriyle galisip
kendini surekli gelistiren kadromuzla gurur
duyuyoruz.

E) Birbirinden yetenekli genglerin hazirladiklari gosteri,
izleyicilerin ilgisini ¢ekti.

15.

16.
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Oraya gittigimde kargilagsacagim durumlari géziime
kestirerek bu isi yapmaya karar verdim.

Bu ciimledeki anlatim bozuklugunu gidermek i¢in
asagidaki degisikliklerden hangisi yapiimahdir?

A) “oraya” s6zcugu atiimali

B) “karsilasacagim” yerine “tanik olabilecegim” s6zi
getirilmeli

C) “g6ztme kestirerek” yerine “géze alarak” s6zu
getirilmeli

D) “durumlari” yerine “sorunlari” s6zctugu getirilmeli

E) “karar verdim” yerine “galigacagim” s6zcugu
getirilmeli

(I) Karadag'in bagkenti Podgorica, Balkanlarin en eski
yerlesim merkezlerinden biri. (II) Roma, Kelt ve Slav
kiltarlerinin etkisinde kalan bu kentte, 15. yizyildan
itibaren dort ylizyill boyunca egemenlik kuran Osmanli
Devleti’'nin izlerine hala rastlamak miamkin. (111) Burasi,
antik ddnemde lliryali kabilelere ev sahipligi yapiyordu.
(IV) Ornegin o dénemde Haci Pasa Osmanagic
tarafindan yaptirilan saat kulesi, kiltirel ve tarihi bir
anit niteliginde. (V) Ayrica bu kentin sokaklarinda
dolasirken birgok Turkge sézciik de duyabilirsiniz.

(VI) Restoran menulerinde “gcay” ve “gorba” yazdigini
gbérmekse insanda hos bir duygu yaratiyor.

Bu pargadaki numaralanmis ciimlelerden hangisi
digincenin akisini bozmaktadir?

A) 1I. B) Ill. C) IV. D) V. E) VI.

Diger sayfaya geciniz.
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17. Eskisehir yakinlarinda bir yerlesim alani olan
Yazilikaya, bugline kadar bilinen antik kentlerin
higbirine benzemiyor. (I) Kent, daglarin arasinda kalmis
eski bir mabet sanki. (II) Cevredeki bu daglarin dikkat
ceken sekilleri, Friglerin sanatgi yonlerini tetiklemis. (I11)
Bu tetikleyisin yénlendirmesiyle blyuk kayalari
bulundugu yerde ustalikla islemisler. (IV) Midas Aniti da
bu ¢alismanin ¢ok guizel bir 6rnegi. (V)

Bu pargadaki numaralanmis yerlerden hangisine
diisiincenin akigina gore “Bdylece, bélgedeki volkanik
dag olugsumlarinin arasinda bir sanat diinyasi
yaratmislar.” cimlesi getirilebilir?

A) 1. B) II. C) 1. D) IV. E) V.

18. Bir yazimda “ipsiz sapsiz” deyimini kullandim.
Dogrusunun “epsiz sapsiz” oldugunu saniyorum. Ep,
Turkgede sebep demektir. Sap da bir s6ze verilen
yanitta sira, diizen gézetme demektir. ipsiz sapsiz
yahut epsiz sapsiz konugmak bir neden aramadan,
diizen gézetmeden abuk sabuk konusmak anlamina
gelir. Sebep demek olan ep, unutulmus; sap da diizen,
sira anlamini yitirerek sadece o deyimde kalmis. Bu da
gosteriyor ki bizim buguin “61dt, kalkti, unutuldu”
dedigimiz Turkge sdzlerin birgogu, kimi deyimlerde,
ikilemelerde yagsamaktadir.

Bu parganin anlatimiyla ilgili olarak asagidakilerden
hangisi s6ylenemez?

A) Yalin bir dil kullaniimistir.

B) Dusunceler érneklere dayandiriimigtir.
C) Kosul bildiren cumleler kullaniimistir.
D) Kuralli cimleler kullaniimistir.

E) Kesinlemeci bir tutumdan kaginilmistir.
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19. Neredeyse her yil, bir dil yeryliziinden siliniyor. Gegen

20.

hafta da bir dilin son konusani, sézciikleriyle birlikte
yerylziinden gdgtl, bundan gogumuzun haberi olmadi.
Aslinda o dil zaten islevsellidini yitirmisti, dolayisiyla
6lmuista diyebiliriz. Clnku ----. Dillerin yok olmasina
tepki olarak toplu bir ¢iglik yukselmedikce
gezegenimizden daha nice diller eksilecek.

Bu parcada bos birakilan yere diiglincenin akigina
gore asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) bir dil, onu konusabilecek insanlar varsa hayattadir
B) bu, dilin tabiatinda olan bir seydir

C) yazinsal Urtinlerle zenginlestiriimeyen bir dil
islevselligini kaybeder

D) dil ile kaltur birbirini etkileyen kavramlardir

E) tum dlnya ortak bir dil kullanmaya dogru gidiyor

Birgok yazardan farkli olarak ilk éykulerimi geg
yayimladim. Cunki gergek bir éykiniin nasil yazilmasi
gerektigi konusunda yeterli bilgi ve birikimim olmadigini
dustuiniyordum. Basindan beri dykici olmayi
tasarlamistim ama ----. Yazmaya baslamadan 6nce
kendimi gelistirmek i¢in uzun stire gaba harcadim. Bir
de edebiyat diinyasina geviriyle girdigim icin dilimde
ceviri kokusu olmasin istedim.

Bu pargada bos birakilan yere diigiincenin akigina
gore asagidakilerden hangisi getirilmelidir?
A) geviri konusunda galigmalarimi henlz bitirmemistim

B) Uzerinde dustndugim birkag 6ykim vardi

C) o donemde 6ykiu yazmak bana ilging gelmedigi icin
kisa bir stre bekledim

D) dil konusunda da eksiklerim vardi, bu nedenle de
6ykl yazmaya hazir degildim

E) Unlu yazarlarin ykulerinin ¢ok satildigini biliyordum

Diger sayfaya geciniz.
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21.

Elestirmenin temel gérevi hem guizeli, iyiyi, dogruyu
tanitip dvmek hem de c¢irkini, kétlyd, yanhsi gbsterip
yermektir. Hep gulle ilgilenip ayrik otunu gérmezden
gelmek tek yanl hatta yanhsg bir tutumdur. Ancak bu tek
yanli yénelimden siyrilip ¢ok yoénlu bir yaklagimi
benimsersek edebiyat bahgesi yaban otlarindan
ayiklanmig, degerler yerli yerine oturtulmus, okurlarin
begeni dlizeyi yikseltilmis olur. Bundan 6turi
elestirmenin, sevdigi eserlerden s6z agmasi ne denli
yapiciysa begenmediklerinin s6ziinl etmesi de o denli
yapicidir. Yeter ki ----.

Bu parganin sonuna diigiincenin akigina gore
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) yazara kars! biraz ihmli biraz bagiglayici olsun

B) yapitin yetersizliklerini sanath bir dille ve ustaca
aktarabilsin

C) gorislerine karsi gikanlara hosgoriyle yaklasabilsin

D) okurlarin begenecegini umdugu gorislere yer versin

E) s6zlni, duygularina kapilmadan, gikar gézetmeden,
nesnel bir bicimde sdylesin
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22. Her yazar farkl bakar gezip gérdugii yerlere. Ornegin

bir yazar kitaplarda, filmlerde karsilastigi bir yeri
hayranlikla anlatabilir. Bir baskasi da gérdiklerinden bir
se¢cme yapip ilgisini geken birkag yeri anlatarak
otekilerden hig s6z etmeyebilir. Kimi yazarlar
gorduikleriyle ilgili yorumlar yaparken kimileri de
gordiklerini fotograf makinesi gibi yansitir. Kisacasi

Bu parg¢anin sonuna diisiincenin akigina gore
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) ¢odu okur gibi ben de asik suratli kitaplari sevmem
B) gezmenin azi godu olmaz, demis ustalar

C) belli bir kaliba sokulup belli sinirlarin igine
hapsedilemez gezi yazilari

D) yazdiklarimiza yalnizca gérdiklerimiz degil,
birikimlerimiz de yansimalidir

E) gezi yazarinin anlatmak istedidi ile okurun anladigi
arasinda farkhliklar olabilir

Diger sayfaya geciniz.
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23. Antolojiler (seckiler), tek tek kisilerce ya da kurullarca 24. Elbette ben de herkes gibi, anlasiimak isterim ama

hazirlansa da secilen yapitlar bakimindan daha ¢ok,
Oneri niteligi tasir. Cok genis kapsamli tutulsalar bile su
ya da bu bigcimde elestirilere hedef olmalarinin énemli
nedenlerinden biri de budur. Ancak bu, antoloji
diizenleyenlerin bedeni ve segimlerinde sinirsiz bir
6zgurlik icinde olduklari anlamina da gelmez. Yansiz
kalma cabasi iginde olduklarini géstermeleri gerekir. Bu
bakimdan genellikle basarili sayilan antolojilerin,
dizenleyicilerinin bedenisini tam olarak yansittiklar
sdylenemez. Antoloji hazirlayan kisi, belirli bir oranda
kendini topluma benimsetmis imzalara, kendi anlayisina
ve begenilerine ters disse bile yer vermek zorundadir.
Cunkl antolojiler 8nceden saptanmis bir zaman
diliminin yazinsal ve dusinsel dzeti niteligini tagiyacak
bicimde duzenlenir.

Bu pargada antolojilerle ilgili olarak asagidakilerden
hangisine deginilmistir?

A) Hazirlanirken bazi noktalarin géz 6ntinde tutulmasi
gerektigine

B) Bilgilerin kronolojik bir sirayla verildigine

C) En ¢ok elestiri alan yapitlar arasinda bulunduguna

D) Hazirlayanlarin edebiyat egitimi almasi gerektigine

E) Cok degisik amaglarla diizenlendigine

onaylanma isteginin tehlikeli oldugunu da bilirim. Ctnk
film izleyicisinin homojen bir yapisi yoktur.
Bedenmeyenlerin yarattiyi olumsuz havayi
umursamamak dogru bir tutum olmadigi gibi
bedenenlerin de kélesi olmamak gerekir. Bir baska
anlatimla, yénetmenin goérevi, seyircinin beklentilerini
yerine getirmek degildir. O, idealleri dogrultusunda,
bedeli ne olursa olsun kendisi i¢gin 6nemli olanin
pesinden kosmay!i, gerekirse izleyicinin algilama
dizeyini yukseltmek icin elestiriime riskini de
alabilmelidir.

Boyle diyen film yénetmeni i¢in asagidakilerden
hangisi s6ylenebilir?

A) izleyicilerin birikimlerine gére orta yol tutturdugu

B) izleyicilerin begenisini cok Snemsedigi

C) Karsllasabilecedi olumsuzluklara ragmen amacina
ulasmaya calistigi

D) Cektigi filmlerde merak unsurunun agir bastigi

E) Calismalariyla 6dil almayl amagladigi

Diger sayfaya geciniz.
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25. Oz elestiri, kisinin kendini tanimasidir, sorgulamasidir; 26.

glcunu, gigsuzliklerini anlayabilmesidir; eksikliklerini
acik yureklilikle kabullenmesidir. Bunu yapabilmesi
kisinin degisik dislncelere agik olmasina, kendinin tek
ve en yetkin olmadigini dustunebilmesine baglidir. Bunu
basarmak, gérindigu gibi kolay olmayabilir. Kigi
kendisini begenmeden nasil ayakta durabilir? Elbette
kendimizi begenecegiz, kendimizden vazgegmeyecegiz
ama kendimizin 6tesini de gorebilecegiz; biz, bizim
disimizdakiler oldugu i¢in simdi bulundugumuz
yerdeyiz.

Bu pargaya gore 6z elestiriyle ilgili olarak
asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Tanimlanmasinda nesnel verilere bagh kalindidi
B) Saglkl dusinmenin temel yolu oldugu

C) Kisiyi nasil inanilir, giivenilir kildigi

D) Yapilmasinin belli kosullari gerektirdigi

E) Bireysel degil toplumsal bir nitelik tagidigi
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O, sanatiyla ilgili Snemli olduguna inandigi her haberi,
bilgiyi toplayip saklayan bir sanatgimizdi. Gazete ve
dergiler, mektuplar, notlar, gizimler, resimler... Kendi
yasamini da kimi zaman notlar halinde kagida dokerdi.
GuUnlik tutmak gibi sistematik bir sey degildi yaptigi.
Kimi zaman el yazisiyla kimi zaman da daktiloyla
yazdigi ya da yazdirdidi, bellek akisi olarak
nitelendirilebilecek notlardi bunlar. Bu notlari yakinlari
bir halk kitapligina bagislamisti.

Bu soézler agagidaki sorulardan hangisine karsilik
olarak séylenmis olabilir?

A) Sanatgimizi bilinmeyen 6zellikleriyle tanitma
dislncesi nasil ortaya ¢ikti?

B) Sanat¢inin yasamina ve sanatina iliskin bu kadar
ayrintili bilgiyi nereden edindiniz?

C) Kitapta sanatginin 6zel yagsamindan ¢ok sanata olan
ilgisi, sanat agki 6zellikle mi 6n plana ¢ikarildi?

D) Topladidi belgeler, bilgiler sanatginin yapitlarina
zaman zaman kaynaklik etmis midir?

E) Unutmak istemedigi kimi anilarini yazmasi onun ani
yazari olarak nitelendirilmesi icin yeterli mi?

Diger sayfaya geciniz.
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27. Turk edebiyatinin, 1940-1960 arasinda ve 1960 28. Bazi insanlar, bir gcukurda birikip kalan suya benzer.

sonrasinda 6yku ve roman anlayisi bakimindan farkh
nitelikler tagidigini séyleyebiliriz. 1940 sonrasinda
olusan yazinsal degisimlerin klasik-geleneksel
Oykilleme bigim ve igerikleri gizgisinde gelistigini;
Turkgenin, yalin anlatim ve sdylemlerle yeni boyutlar
kazanarak Bati dillerinden hi¢ de geri kalmayan,

oldukga varsil bir yazi dili durumuna geldigini gériiyoruz.

1960 sonrasinda ise dykdler, olay anlatimindan ¢ok,
betimlemeler, acilimlar ve ¢ézimlemelerle derinlesen
duygu, dislince ve yorumlarda yogunlagsmaktadir. 1940
sonrasinda varsillagsan éyki-roman konular arasinda,
toplumsal-bireysel sorunlar; olaylarla derinlesen
bireysel-psikolojik boyutlar; az gelirli, yoksul, gé¢ etmis
tasra ve kirsal kesim insanlarinin yagsamlarindan
kesitler gorilmektedir.

Bu pargada 1940’tan sonraki Tiirk 6ykii ve
romaniyla ilgili olarak asagidakilerden hangisine

deginilmemistir?

A) Uriinlerin hangi akima bagl kalinarak
olusturulduguna

B) Dénemlerin belirgin 6zelliklerinin neler olduguna
C) 1940-1960 yillar arasinda kullanilan Tirkgenin kimi
Ozelliklerine

D) 1960 sonrasinin hangi yénlerden 6nem tagidigina

E) Hangi acidan Bati edebiyatiyla karsilastirildigina

Bunlar, tim yasamlari boyunca ayni dislincelere, ayni
duygulara bagh kalirlar. Bagka duygu ve distncelere
yasam hakki tanimazlar. Akamadigi i¢in bulaniklagsmig
su gibi, saplantilari iginde kaybolurlar.

Bu pargada sozii edilen kisilerden asagidakilerden
hangisi beklenemez?

A) Kendi dustincelerinin dogruluguna inanma
B) Goruslerini kort koriine savunma

C) DusuUncelerinin elestirilmesini hos gérme
D) Degisen kosullara uyum saglayamama

E) Karsit dustinceler arasinda degerlendirme
yapamama

Diger sayfaya geciniz.
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29. Cocukluk déneminin, siyasal kisiligin bicimlenmesi
bakimindan belirleyici olduguna inananlar, aileye dnemli
bir yer verirler. Ama yapilan ¢alismalar, ailenin siyasal
g6ris bakimindan ¢ocuklar tGizerinde 6nemli bir etkisinin
bulunmadigini géstermektedir. Okul ve arkadas
gruplari, zaman iginde ailenin bu konudaki etkisinin
zayiflamasina neden olmaktadir. Ailenin etkisi, daha
¢ok genel degerlerin benimsetilmesinde gorulir.
Ataerkil ailelerde gocuklarin siyasal yonden
toplumsallagsmasinda babanin, anneden daha etkili
olacagi varsaylimigsa da ¢alisma sonuglari bunu
dogrulamiyor. Kimi durumlarda siyasal yénden
etkilenmeye iligkin verilerin genellemeye olanak
tanimayacak kadar daginik ve c¢eligkili oldugu da bir
baska gercektir.

Bu pargadan, gocuklarin siyasal kisiliginin
olusmasiyla ilgili olarak asagidakilerden hangisi
cikarilamaz?

A) Yillar gegtikge ailenin etkisinin azaldigi

B) Genel kanilara inanmanin sorunlar yarattigi

C) Aile disi iligkilerin daha gok etkili oldugu

D) Arastirmalar sonucunda bir varsayimin yanhshginin

anlasildigi

E) Kimi arastirmalarda, birbiriyle uyumlu sonugclar elde
edilemedigi
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30. Peyami Safa, Fatih-Harbiye romaninda Tirk mazigini
savundugu halde, sonraki yillarda bu dislincesinden
vazgecerek ¢ok sesli Bati mizigini savundu. Dil
konusunda da ciddi teredditler yagsamisti. Turkg¢enin
sadelesmesi gerektigine her zaman inandi. Ancak
butlin eski sézciiklerin atiimasini sakincali bulmusg
olacak ki bunlarin birgogunu eserlerinde kullandi. Onun
bu tutumunu celigki olarak degerlendirenler vardir.

Bu pargadan Peyami Safa’yla ilgili agagidaki
yargilardan hangisi ¢cikarilamaz?

A) Bati mizigini Turk mazigine tercih ettigini
Fatih-Harbiye romaninda géririz.

B) Muzik konusundaki gérisleri zamanla degismistir.

C) Dilimizden, yabanci s6zcliklerin atiimasi gerektigini
savunmustur.

D) DusUndukleriyle yaptiklari arasinda uyumsuzluk
oldugu séylenebilir.

E) Eski s6zcukleri kullanmada bir sakinca gérmemistir.

31.
(3+lji
2 4

isleminin sonucu kagtir?

A) 6 B) 7 C) 10 D) 12 E) 14

32. 2.(3)
4!

isleminin sonucu kagtir?

2
A— B — O DI E) 2

10 Diger sayfaya geciniz.
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33. /0,001

sayisi asagidakilerden hangisine esittir?

A)L B) J10 C) 1 D) J10 ) J10
10 10 100 100 1000

34.
. 24

4o

Lo 14

Yukaridaki ¢carpma igleminin sonucu kagtir?

A) 2568 B) 2584 C)2648

D)3566 E) 3646

35. Toplamlari 4 olan iki gergel sayinin kareleri toplami
12 olduguna gore, bu sayilarin ¢arpimi kagtir?

A) -4 B) 1 C)2 D)3 E) 6

11
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36. x veytam sayilariicin
2%.3Y =12

y
olduguna gore, 2_x ifadesinin degeri kagtir?
3

A) B) %

4 oL
3 3

2 4
D) = E) —
)% 'S

37. a2+ac—ab—bc—a+b

ifadesinin garpanlarindan biri a—b olduguna gére
digeri nedir?
A) a+b-c

B) a-b-c C) b-c+1

D) a-c+1 E) a+c-1

38. x ve y pozitif tam sayilar olmak lizere,

7x—-8y =1

olduguna gore, x+y toplami en az kagtir?

A) 10 B) 13 C) 15 D) 17 E) 21

Diger sayfaya geciniz.
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39. [2x +1| 5 41. p > 5 bir asal sayl olmak lizere,
—_—<
2
. p+1 gifttir.
esitsizligini saglayan en kiigiik ve en biiyiik x tam

sayilarinin toplami kagtir?
y P ¢ Il p2 bir asal sayidir.

A) -2 B) —1 C)1 D) 3 E) 5
lll. p+2 sayisi 3 ile kalansiz bolindr.

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A)Yalniz | B)Yalniz Il C)Yalniz Il

D)l ve ll E)llve lll

40. xvey gergel sayilari igin

x2 -1<0

y2 -2y<0
T 42. Tam sayilar kimesi tzerinde * iglemi
esitsizlikleri veriliyor.
Buna gore, asagidakilerden hangisi her zaman axb=2a-3b+1
dogrudur?

biciminde tanimlaniyor.

_ - . ”
A) X.y<0 B) X+y >0 k*(2k) =9 olduguna gére, k kactir?
C) x+y>0 D) x+y <1 A) -4 B)-2 C)1 D) 3 E) 6

E) x-y<1

12 Diger sayfaya geciniz.
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43. A B

C

Yukaridaki semaya gére, tarali bélgeye karsilik
gelen kiime asagidakilerden hangisidir?

A) [(AUC)\B]JU(ANC)
B) [B\(AUC)]N(ANC)
C) [B\(ANBNC)]U(ANC)
D) [B\(AUC)]U[(ANC)\B]

E) [B\(AnC)]U[(AuC)\B]

44, Asagidaki tabloda bir birlikteki askerlerin, kaldiklari
koguslara gére dagilimi verilmigtir.

nlsr%%lgy Asker sayisi
1 90
2 18
3 12

Buna gére, birlikteki askerlerin yiizde kaci
2. kogusta kalmaktadir?

A) 9 B) 12 C) 15 D) 16 E) 20
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45. 0,1, 2, 3 ve 4 rakamlarini kullanarak dért basamaklh

46.

47.

13

kag tane tek sayi olusturulabilir?

A) 200 B) 250 C) 256 D) 320 E) 360

Bir restorandaki masalar her birinde 5 veya 7 sandalye
olacak sekilde hazirlanacaktir.

Bu restoranda bulunan 68 sandalyenin tiimii
kullanilarak en fazla ka¢g masa hazirlanabilir?

A) 9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13

Bir siniftaki 6grencilerin % 60’1 Matematik, % 75’i
Tiurkce dersinden basarili olmustur. Her iki dersten de
basarili olan 6drenci sayisi 7°dir.

Her 6grenci bu derslerin en az birinden basaril
olduguna gore, sinifta kag 6grenci vardir?

A) 20 B) 25 C) 28 D) 35 E) 42

Diger sayfaya geciniz.
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48. Bir dans grubundaki dansgilardan 3 kisilik bir dans 51. Ayse ve Metin manavdan elma ve portakal almiglardir.
takimi 35 farkli sekilde olusturulabiliyor. Ayse 3 kilo elma ve 2 kilo portakal alip 9,75 TL, Metin

ise 2 kilo elma ve 3 kilo portakal alip 9 TL 6demistir.
Buna gore, ayni gruptan 2 kisilik bir dans takimi kag

farkh sekilde olusturulabilir? Buna gore, elmanin kilosu kag TL’dir?
A) 15 B) 21 C) 24 D) 28 E) 32 A) 125 B)175 C)2 D) 225 E)25
49. Bir sitenin A ve B bloklarinda esit sayida daire vardir. 52. Beren, kiipelerini 16 bdlmesi olan kipe kutusuna her
1 bélmede en fazla 1 kiipe olacak bigimde yerlestirmistir.
A blokundaki dairelerin ry 'Unde, B blokundaki Sekilde verilen rakamlar, o satir veya situndaki toplam

kiipe sayisini gostermektedir.
dairelerin ise % ‘tinde klima vardir.

3 0 1 1
11 A
Bu iki bloktaki klimali daire sayisi toplam 26 2 B
olduguna goére, her blokta ka¢ daire vardir?
0
A) 16 B) 18 C) 24 D) 36 E) 40 2 C
Buna gore,

I.  Kutuda 5 kiipe vardir.
II. A bd&lmesinde kipe vardir.
lll. B bdélmesinde kiipe varsa C bélmesinde yoktur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

50. Gri ve siyah glvercinlerden olusan bir strideki A)Yalniz | B) Yalniz Il C)lve Il

guvercinlerin %‘i gri, %u disidir.
D)l ve Il E)Ilve lll

Bu siiriide 20 erkek giivercin olduguna gore, kag
siyah giivercin vardir?

A) 15 B) 16 C) 18 D) 21 E) 24

14 Diger sayfaya geciniz.
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53. Yesil 1s1gin yayalara her 5 dakikada bir yandigi yaya 54. Bir tel pargasinin bir kismi ile bir eskenar tiggen, kalan
gecidinde karsilya gecmek igin bekleyen yayalarin kismiyla da bir duzglin altigen yapiliyor.
sayisinin zamana gére degisimini modelleyen grafik,
asagidakilerden hangisi olabilir? Uggenin alani ile altigenin alani birbirine esit ve J3
birim kare olduguna gére, telin uzunlugu kag¢
A) B) birimdir?
yaya sayisli yaya sayis|

A) V3 +V6 B) V3 +2V6
zaman 5 10 15 zaman C)3+3V3 D) 6+26
(dak.) (dak.) ) )
C) D) E) 6+6V6
yaya sayIsl yaya sayis|
§aman 5 10 15 zaman
(dak.) (dak.)

55. Eni 30 cm ve boyu 50 cm olan gergevelenmis bir resmin

E) cerceve kalinhgr her kenar igin esit ve 5 cm’dir.

yaya sayIsl . 5 5

— —

[5

— 50 ?@é\(o
5 10 15 zaman
(dak.)
I5
30
Resmin alaninin gergevelenmis tiim alana orani
kagtir?
8 11 13
A) 15 B) 15 €) 15
il 13
D) 30 E) 30

15 Diger sayfaya geciniz.
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56. A
ABC bir G¢gen
AF 1L BC
D AB//DE
G —_—— —_——
m(ABD) = m(DBC)
A [

Yukaridaki verilere gore, ABC liggeni asagidaki
licgenlerden hangisi ile benzerdir?

A)BDE B)DEC C)BGF
D)ABF E)DBC
57. D C
B
A G
E F

Yukaridaki sekilde ABCD ve EFGB es kareler

olduguna gére, _ADEF) o rani kagtir?
A(CAG)
1 1 3
A) — B) — C) 1 D) — E) —
) > ) 3 ) ) > )

4
3
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58.
m(BAC) = 100°

m(BPC) = x

Yukaridaki sekilde PB isini B noktasinda, PC 1sini da C
noktasinda verilen gembere tegettir.

Buna gore, x kac derecedir?

A) 15 B) 20 C) 25 D) 30 E) 40

59. Asagidaki noktalardan hangisi 2x -3y =5
dogrusunun orijine gore simetrigi olan dogrunun

tizerindedir?

A) (-2.3) B) (-12) C) (0.1)

D) (14) E) (2,3)

16

Diger sayfaya geciniz.
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60. 61. islamiyet dncesi Turk devletlerinde hiikimdara yénetme
] yetkisinin tanri tarafindan verildigine inaniimigtir.

Asagidakilerden hangisi bu inanigi yansitmaktadir?
A) Kagan
B) Kimiz

Yukarida verilen yap1 12 birim kiipten olusmaktadir. Bu C) Kut

kipler birbirine yapismadigindan her bir kiip ya yerdedir

ya da baska bir kiiptin tizerindedir. D) Yug

Buna gére, bu yapidaki kiiplerden 3’ii alinarak E) Tarkan

asagidakilerden hangisi elde edilemez?

A) B)

62. Biiyuk Selguklularda, iilke topraklarinin vergi
gelirlerine gore béliimlere ayrilarak bunlarin askeri
ve sivil devlet gorevlilerine hizmetleri kargiliginda
verilmesi usulii asagidakilerden hangisidir?

C) ' D)

A) lkta sistemi

B) Gulam sistemi

| I C) Vakif sistemi

D) iltizam sistemi

E) Devsirme sistemi

63. Osmanlh Devleti’nde, 19. yiizyila kadar, devlet ve
lilke sorunlarinin goriisiiliip karara baglandigi en
list yonetim ve en lGist mahkeme organi
asagidakilerden hangisidir?

A) Dar-1 Sira-i Askeri
B) Divanihimayun
C) Divan-1 Adliye

D) Sdra-yi Devlet

E) Meclis-i Vala-i Ahkam-1 Adliye

17 Diger sayfaya geciniz.
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64. Osmanlhlarda 19. yiizyilla kadar agagidaki sanat 66. Asagidakilerden hangisi, Osmanli Devleti’nin
dallarinin hangisinde eser verilmemistir? paylasimiyla ilgili olarak gizli antlagmalarda
belirlenen planin degismesinin nedenlerinden
i
A) Hat biridir?
B) Cini A) Carlik Rusyasr’'nda ihtilal olmasi
C) Ebru

B) Trablusgarp’in Italyanlar tarafindan isgal ediimesi
D) Minyattr

E) Fotograf C) Bulgaristan’in savastan gekilmesi

D) Irak’in ingilizler tarafindan isgal ediimesi

E) Maras ve gevresinin Fransizlar tarafindan isgal

edilmesi
65. 19. yuzyilda Osmanh Devleti’'nde genel nifus azalirken,
daralan Osmanli sinirlari iginde niifus yogunlugunun
artmasiyla, nufus agisindan iki olgu birden yagsanmistir.
Bu durumun ortaya ¢ikmasinda,
I.  toprak kayiplarinin olmasi, 67. Asagidakilerden hangisi, Birinci Diinya Savasi
sirasinda Mustafa Kemal’in savastigi cephelerden
Il.  Ulke disindan gdglerin olmasi, biridir?
lll. ticari iligkilerin Gnem kazanmasi
A) Kanal
gelismelerinden hangilerinin etkisi oldugu
savunulabilir? B) Galigya
A)Yalniz | B) Yalniz Il C)Yalniz Ill C) Filistin-Suriye
D) Irak
D)l vell E)I, Il ve lll
) ) E) Misir

18 Diger sayfaya geciniz.
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68.
I.  Kirt Teali
II. Islam Teali
. Kilikyallar

69.

IV. Ingiliz Muhipleri
V. Wilson Prensipleri
Yukaridaki cemiyetlerden hangileri mandacilig

savunmustur?

A)lvell B) Il ve IV C)lilve V

D)IV ve V E)IIL, Il ve V

Sivas Kongresi’nden sonra Damat Ferit Paga
Kabinesinin diigmesinin nedeni agagidakilerden
hangisidir?

A) Kongre kararlari dogrultusunda, Temsilciler Kurulu
karariyla Anadolu ve Istanbul arasindaki
haberlesmenin kesilmesi

B) Kongre kararlari dogrultusunda ttim mill
cemiyetlerin bir cati altinda toplanmasi

C) Amasya Gortigsmelerinde Mebuslar Meclisinin
toplanmasi kararinin alinmasi

D) Sivas Kongresi’nde Ali Fuat Cebesoy’un Bati
Anadolu Kuvayimilliye Genel Komutanligina
atanmasi

E) Sivas Kongresi’nde manda ve himayenin
reddedilmesi

00000.00000

70. Asagidakilerden hangisi, istanbul’un resmen
isgalinden sonra alinan énlemlerden biri degildir?

A) Geyve ve Ulukigla demir yollarinin tahrip edilmesi
B) Temsilciler Kurulunun Ankara’ya gelmesi
C) istanbul'la haberlesmenin yasaklanmasi

D) Anadolu’daki Anlagsma Devletleri subaylarinin
tutuklanmasi

E) Anadolu’dan istanbul’a vergi génderilmemesinin
istenmesi

71. Kurtulus Savasi sirasinda ¢ikan,
. Anzawur,
ll.  Kuvayi inzibatiye,
Ill. Demirci Mehmet Efe

ayaklanmalarindan hangileri dnce milli miicadeleyi
destekleyip sonra taraf degistiren kisilerce
cikariimigtir?

A)Yalniz | B)Yalniz Il C)Yalniz Il

D)l ve ll E)I, Il ve lll
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72. Asagidakilerden hangisi, Birinci in6nii Savasi 74. Sovyet Rusya, kapitiilasyonlarin kaldirilmasini
sonrasi gelismelerinden biri degildir? asagidakilerden hangisiyle kabul etmigtir?
A) 1921 Anayasasi’'nin kabul edilmesi A) Ankara Antlagmasi

B) Gumrl Antlasmasi
B) Sovyet Rusya ile Moskova Antlagsmasi’nin

imzalanmasi C) Moskova Antlagmasi

C) Afganistan ile Dostluk Antlagsmasi’'nin imzalanmasi D) Kars Antlasmasi

E) M Anl
D) Londra Konferansi'nin diizenlenmesi ) Mudanya Anlagmasi

E) Gediz Taarruzu’nun yapilmasi

75. Mustafa Kemal, bagskomutanlik gérevini Meclisin
yetkilerinin kendisine verilmesi kosuluyla kabul etmistir.

Mustafa Kemal’in bu kosulu,
73. Londra Konferansi’nin dagilmasindan sonra TBMM
HukOmeti temsilcisi Bekir Sami, Fransizlarla ve I. zaman kazanma,
italyanlarla yaptigi protokollerle onlara ekonomik
cikarlar tanimis; ingilizlere ise savas suglusu saydiklari
esirlerin geri verilmemesi hakki tanimistir. Ancak TBMM
bu antlagmalari onaylamamistir. M

Il. savasla ilgili tim kararlarin alinabilmesi icin yetkiyle
donatiimis olma,

Anlagsma Devletleri arasindaki géris ayriligindan

. ararlanma
TBMM’nin bu antlagmalari onaylamamasinda, y

isteklerinden hangileri igin ileri siirdiigi

l. itlik
esitlik, savunulabilir?

Il.  tam bagimsizlik,
A)Yalniz | B)Yalniz Il C)Yalniz lll
II. laiklik

ilkelerinden hangilerinin Bekir Sami tarafindan D)lvell E)I, Ilvelll
go6zetilmemesinin etkisi oldugu savunulabilir?

A)Yalniz | B)Yalniz Il C)Yalniz lll

D)lvell E)I,lvelll
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76. Co6ziimii Lozan Antlagsmasr’ndan sonraya birakilan 78. Arap alfabesi yerine yeni Tiirk alfabesinin kabul
Ingiltere ve Tiirkiye arasindaki sorun edilmesinin,
asagidakilerden hangisidir?
I.  halkgilk,
A) Suriye siniri II. inkilapgilk,
B) Kapitulasyonlar Ill.  devletgilik
C) Azinliklar ilkelerinden hangileriyle iligkili oldugu

savunulabilir?
D) Devlet borglari

E) Irak sinin A)Yalniz | B)Yalniz Il C)lvell

D)1l ve IlI E)I, Il ve lll

77. Laiklik ilkesi agagidakilerden hangisiyle anayasa
maddesi haline getirilmistir?

79. Asagidakilerden hangisi Atatlirk Déneminde

A) Saltanatin kaldiriimasiyla gerceklesmemistir?

B) Halifeligin kaldiriimasiyla A) Koy Enstittlerinin kurulmasi

C) Cumbhuriyet’in ilaniyla B) Turkiye’nin, Milletler Cemiyetine liye olmasi
D) 1937 yilinda yapilan anayasa degisikligiyle C) Irak siniri sorununun ¢ézulmesi

E) Anayasa’dan devlet dininin islam oldugu maddesinin D) Millet Mekteplerinin agilmasi

cikariimasiyla

E) Yunanistan ile niifus mibadelesi sorununun
¢ozllmesi
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80. Asagidakilerden hangisinin 1934 yilinda Balkan
Antanti’nin imzalanmasinda etkili oldugu
savunulabilir?

A) Montr6é Bogazlar S6zlesmesi’nin imzalanmasi
B) italya’nin yayilmaci bir politika izlemesi
C) Almanya’nin Avusturya’yi isgal etmesi

D) Bolgesel barigl hedefleyen Sadabat Paktr'nin
imzalanmasi

E) Fransa’nin Suriye ve Libnan tizerindeki mandasini
kaldirmasi

81. Tiirkiye’nin 1/50.000 olgekli il haritalarini gizmek
isteyen bir kisi, agsagidaki illerden hangisinin
haritasi i¢in daha biiyiik bir kagida gereksinim
duyar?

A)Ankara B) istanbul C)Konya

D)Yalova E) Erzurum
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82. Asagidakilerin hangisinde iklimin etkili oldugu
savunulamaz?

A) Sinop’ta kiyi balikgih@inin yapiimasi
B) Rize ve cevresinde kivi yetistiriimesi
C) Cukurova'da yilda birden fazla tGrtin alinmasi

D) Karadeniz kiyilarinda deniz turizmine elverigli
surenin kisa olmasi

E) Alanya’da ve Anamur'da muz bahgelerinin
bulunmasi

83. Dalga biriktirme sekillerinden biri olan tombolo, kiyiya
yakin bir adanin kiyi kordonuyla karaya baglanmasi
sonucunda olusur.

Gelibolu \

Datca

Buna gore yukaridaki haritada verilen

yarimadalardan hangi ikisinin olusumu tomboloya
ornektir?

A) Datga ve Gelibolu
B) Kapidag ve Sinop
C) Gelibolu ve Sinop
D) Datga ve Kapidag

E) Datga ve Sinop
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85.

Yukaridaki haritada ka¢ numarayla gésterilen
yerdeki orman oértiisiiniin digerlerinden seyrek
olmasinda iklim, jeolojik yapi ve toprak 6zellikleri
etkilidir?

Al B) Il c)m D) IV E)V

2009 yili verilerine gére, Mersin ilinin ntfusu, Batman
ilinden Gg kat fazla olmasina karsin nufus yogunluklari
aynidir.

Bu durum Mersin ilinin hangi 6zelligiyle
aciklanabilir?

A) Ikliminin daha iliman olmasiyla

B) Endustri kuruluslarinin daha fazla olmasiyla
C) Yuzey sekillerinin daha engebeli olmasiyla
D) Yiz élgimunin daha blyiik olmasiyla

E) Daha fazla gé¢ almasiyla

23
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86. Asagidakilerden hangisi Rize ve gevresinden biiyiik
kentlere yapilan i¢ gd¢iin nedenlerinden biri
degildir?

A) Makineli tarimin yayginlasmasi
B) Topragin miras yoluyla béliunmesi
C) Endustri kuruluslarinin az olmasi

D) Tarima ayrilan topraklarin yetersiz olmasi

E) Hayvanciliktan elde edilen gelirin azalmasi

87. Tiirkiye'yle ilgili agagidaki yargilardan hangisi diger
dérdiiniin nedenidir?

A) Hidroelektrik potansiyel yuksektir.

B) Ortalama yikselti ve engebelilik fazladir.

C) Platolarin yukseltisi fazladir.

D) Cig ve heyelan olaylari kara ulagimini zaman zaman

guclestirir.

E) Akarsular derin vadilerde akmaktadir.
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88. Asagida Turkiye’deki bir ydrenin bazi dogal dzellikleri
verilmistir:

e Dogal bitki ortiist gayirdir.

e Yuksek platolar genis alan kaplar.

e Yazyagislari belirgindir.

e Yaz sicakliklari dusuktir.

Buna goére, bu yoérede, en yaygin tarim uriinii ve

hayvancilik etkinligi agsagidakilerden hangisi
olabilir?

A) Yer fistig1 — Buyukbas hayvancilik

B) Cay — Kugukbas hayvancilik

C) Seker pancari — Kugikbas hayvancilik
D) Arpa — Blyiikbas hayvancilik

E) Pamuk — Aricilik

89. Asagidaki yerlerin hangisindeki endiistri

kurulusunun kullandigi ham madde boélge disindan

gelmektedir?

A) Ordu — Findik isleme tesisi
B) Tokat — Meyve suyu fabrikasi
C) Eregli — Demir-gelik isletmesi
D) Murgul — Bakir isletmesi

E) Catalagzi — Termik santrali
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90. Tirkiye’nin 1950 yilindan sonra yasadigi kalkinma

91.

24

siirecinde agagidakilerden hangisinde artis
olmamistir?

A) Dis satim Urlnlerinin gesidi ve gelirinde

B) Kirsal ntfusun oraninda

C) Tarimda makine kullaniminda

D) iletisim olanaklarinda

E) Nufusun egitim ve kultlr diizeyinde

e  Demir yolu ve kara yolu baglantisi vardir.

Onemli bir endistri merkezidir.

Dogal bir limana sahiptir.

Bu 6zelliklerin tiimiine sahip olan kent
asagidakilerden hangisidir?

A) Canakkale B) Giresun C)izmir

D)Antalya E) Trabzon
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92. Akdeniz Bolgesi'nde, rafting, yamag parasiitii, yayla 95
turizmi, magara turizmi ve deniz turizmi gibi
etkinliklerin 6nemli yer tutmasinda asagidakilerden
hangisinin rolii yoktur?

. 1982 Anayasasi’na gore, adliye mahkemelerince
verilen karar ve hiikiimlerin son inceleme mercii
olan yiiksek mahkeme asagidakilerden hangisidir?

A) Yer sekillerinin gesitli olmasi A) Anayasa Mahkemesi
B) Sicak dénemin uzun olmasi B) Yargitay
C) Karstik arazinin genis olmasi C) Danistay
D) Engebeliligin ve yikseltinin fazla olmasi D) Sayistay
o E) Askeri Yuksek idare Mahkemesi
E) Daglarin kiylya paralel uzanmasi
93. 1982 Anayasasi’na gore, sikiydnetim ilan edebilmek 9. 1982. A_mayavsaSI nagore, olaqa_nustl_l I_\al ilan etme
. N . N, yetkisi agagidakilerden hangisine aittir?
icin asagidakilerden hangisinin goériigiiniin alinmasi

zorunludur?

A) Cumhurbaskani bagkanliginda toplanan Bakanlar
Kurul
A) Genelkurmay Bagkani uruiu

B) Basbakan baskanliginda toplanan Bakanlar Kurulu
B) Kara Kuvvetleri Komutani
C) Bakanlar Kurulu C) Digisleri Bakani
D) Milli Guvenlik Kurulu .
D) Igisleri Bakani
E) Devlet Denetleme Kurulu

E) Genelkurmay Bagkani

94. 1982 Anayasasi’na gore, asagidakilerden hangisi
gorevleriyle ilgili suglardan dolay: Yiice Divanda
yargilanmaz? 97. 1982 Anayasasi’na gére, TBMM’de bosalan

tiyeliklerin sayisi ka¢ oldugu takdirde 3 ay icinde ara

A) Cumhurbaskan segimlerin yapilmasina karar verilmesi zorunludur?

B) Bagbakan A) 5 B)y10 C)18 D)20  E)28
C) Genelkurmay Baskani
D) Agir ceza mahkemesi bagkani

E) Kara Kuvvetleri Komutani
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98. 100. 1982 Anayasasi’na gore, asagidakilerden hangisi

milletvekilliginin diisme sebepleri arasinda yer

I. 1876 almaz?

. 1921
A) istifa etmek

. 1924

IV. 1961 B) Kisitlanmak

V. 1982

C) Partisinin kapatiimasina beyan ve eylemleri ile
Yukaridaki anayasalardan hangileri ¢ift meclisli bir sebep olmak

yasama organi diizenlemistir? ) . . ) .
D) Milletvekili segilmeye engel bir sugtan kesin hiikiim

giymek
A)Yalniz | B) Yalniz Il C)lve IV
E) Meclis galigmalarina izinsiz veya 6ziirstz olarak
1 ay icinde 5 birlesim guni katiimamak
D)1, lve 1l E)I, llve IV

99. 1982 Anayasasi’na gore, asagidakilerden hangisi oy
kullanma hakkina sahip degildir?
A) Turk Silahli Kuvvetlerinde gérevli subaylar
B) Askeri 6grenciler
C) Universite égrencileri
D) Ceza infaz kurumunda bulunan tutuklular

E) Polis Meslek Yuksekokulu 6grencileri
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